

Státní okresní archiv Klatovy

**ARCHIV MĚSTA VELHARTICE
1397 – 1945 (1956)**

INVENTÁŘ

Číslo JAF: 962
Číslo pomůcky: 46

Mgr. Karel Černý
Klatovy 2000

Obsah

I. Úvod

1. Vývoj původce fondu	3.
2. Vývoj a dějiny fondu	6.
3. Archivní charakteristika fondu	6.
4. Rozbor obsahu fondu	6.
5. Záznam o uspořádání fondu a vyhotovení pomůcky	8.
6. Příloha č. 1 - prameny a literatura	9.
7. Příloha č. 2 – seznam městských úředníků	10.
II. Inventární seznam	14.

Úvod

I. Vývoj původce fondu

Osada Velhartice je v pramenech poprvé zmíněna r. 1318¹, tedy v době, kdy byl zřejmě postaven velhartický hrad². Malé sídlo za svůj vznik děkovalo právě přítomnosti hradu a stejnojmennému šlechtickému rodu. S jejich historií v nejstarší době souvisí správní vývoj města³. Představitelem nejbohatší rodové větve, která se záhy ujala držení hradu byl Bušek z Velhartic, který zřejmě skoupil podíly svých spoludržitelů, takže se později v držení vyskytují pouze jeho potomci. Bušek byl komorníkem krále Karla IV. Rodového majetku se nejprve ujali synové Bušek a Václav, kteří však zemřeli bezdětní a dědictví připadlo třetímu synu Janovi, který byl původně určen pro duchovní dráhu. Ani on se však nedočkal potomků, ačkoliv se oženil s dcerou bavorského rytíře Petra Ekra z Eku, a proto uzavřel smlouvy, na jejichž základě mělo panství přejít na jeho švagra Petra mladšího. Učinil také odkaz ve prospěch dominikánského konventu sv. Vavřince v Klatovech⁴. R.1373 povolil založení hřbitovního kostela sv. Máří Magdaleny za Velharticemi a postupně se stal klientem Oldřicha z Rožmberka, o čemž svědčí nejen to, že jeho druhou manželkou byla Oldřichova vzdálená příbuzná Žofka z Opočna, ale zejména skutečnost, že poté, co Velhartice napadl Hertvík z Degenberka, postavil se Oldřich na Janovu stranu a vedl válku, která skončila dohodou 24. srpna 1387. Také byl na počátku 80. let arbitrem Janova sporu s klášterem nepomuckým o území zatopená stavbou klášterních rybníků. V roce 1390 byl Jan již mrtev. Skutečným držitelem Velhartic se v té době stal Oldřich a na hradě sídlil purkrabí. Po Oldřichově smrti se dědictví ujaly dvě Janovy dcery. Anna prodala polovici velhartického panství Jindřichovi z Rožmberka za roční rentu 170 kop až do smrti a ten záhy prodal svou polovinu hradu majitelům druhé půli Janovi staršímu z Hradce a jeho choti Kateřině. Jan byl v letech 1394 – 1415 patronem oltářů v kostele ve Velharticích a hejtmanem kraje prácheňského také opatřil faru ve Velharticích a založil oltář sv. Kříže, sv. Blažeje a sv. Matěje v klatovském kostele. Přesto se na počátku husitských nepokojů stal kališníkem. Velhartice sice vlastnil, ale zřejmě zde trvale nepobýval, vrchnost na panství zastupovali purkrabí Drslav z Jindřichovic (1395), Ondřej ze Sohostova (1399 – 1401), Oldřich Babka (1408), Pavel z Vydří (1411 – 1412), Jan z Běšin (1413), Úlehl z Úloha (1414), Drslav z Jindřichovic (1415 - 1418), Hněvka z Neznašova (1419).

Jan zesnul záhy po roce 1418 a dědicem se stal jediný syn Menhart a ve Velharticích sídlil snad již před otcovou smrtí, dříve než se ujal vlády v celém panství hradeckém⁵. V roce 1429 postoupila Menhartovi matka Kateřina všechna práva na hrad velhartický a další majetky, za což si vymínila roční plat 70 kop. Podle Sedláčka právě Menhart dal roku 1444 městečku nejstarší privilegium, které se nedochovalo. Za Menharta i jeho syna Oldřicha se

¹ Regesta Bohemiae et Moraviae III., s. 183, PROFOUS A. – SVOBODA, J., *Místní jména v Čechách IV*, Praha 1957, s. 493.

² SEDLÁČEK, A., *Hrady zámky a tvrze v království českém*, Praha 1997, s. 110.

³ Vrchnost spravovala ve středověku poddanské městečko prostřednictvím purkrabích sídlících na hradě, později se z purkrabího vyvinul správce panství a dohled nad městečkem přechází na rychtáře. V průběhu 17. a 18. století je z pramenů patrný růst významu funkce rychtáře, který postupně přejímá agendu nesporného soudnictví a od konce 18. století ji vykonává výhradně on. Rychtář byl ve Velharticích vrchnostenský úředník, nikoli zaměstnanec města.

⁴ SOKA Klatovy, Archiv města Klatovy, nezpracováno, prozatímní inventární číslo 7. Nejednalo se ale o první odkaz, který někdo z členů rodu do klatovského kláštera věnoval, Janově listině z roku 1371 totiž předchází listina Herky z Velhartic z roku 1353, která si žádala být pohřbena v dominikánském klášteře a přispívala na mše.

⁵ Páni z Hradce patřili do rozrodu Vítkovců, Menhart dosáhl úřadu nejvyššího purkrabí, byl umírněným straníkem podobojí a patřil k nejvýznamnějším šlechticům v zemi.

vystřídalo několik purkrabí: Čeněk ze Suchdola (1425 – 1426), Jan starší z Běšin (1427), Petr Štrouch z Chlumku (1430 – 1433), opět Jan starší z Běšin (1435 – 1444), Olkmar z Neznašova (1445 – 1452) Oldřich z Košumberka (1453), Petřík z Malzov (1457), Vilém z Košumberka (1458). Právě v době, kdy hrad držel Oldřich, neboť jeho otec byl poděbradskou stranou zajat a vězněn, byly zřejmě ve Velharticích přechodně uloženy dokonce české korunovační klenoty. Po Oldřichově smrti (1453) se dědici stali sirotci po Janu z Hradce a jejich poručníkem byl ustanoven Zdeněk ze Šternberka až do dosažení plnoletosti (1458). Poručník prodal Velhartice i Horažďovice Děpoltovi z Rýzemberka. Děpoltův syn Vilém se připomíná jako pán na Velharticích ještě roku 1487, ale již v roce 1506 byly v držení Zdeňka Lva z Rožmitálu, který pro ně na králi vymohl udělení dvou osmidenních výročních trhů na den po sv. Máří Magdaléně a ve čtvrtek po Všech svatých. Na hradě se vystřídali tito purkrabí: Pavel z Voltav (1514 – 1516), Jan z Bezdědic (1523), Jiří Peřina z Maličina (1526), Jan z Bezdědic (1527), Mikuláš ze Sobětic (1531), Albrecht Šitka z Radovesic (1537). Zdeněk Lev zemřel roku 1535 a zanechal po sobě rozsáhlý avšak velmi zadlužený majetek. Finanční situace rodu se zhoršovala i za jeho syna Adama Lva a nakonec došlo k prodeji Velhartic Adamovi ze Šternberka za 13 500 kop grošů. Trh však nebyl zapsán do desek zemských, protože právě v tu dobu (1541) shořely. Mezitím nabrala finanční krize rodu pánů z Rožmitálu rychlý spád a Adam byl téhož roku donucen přenechat všechny své statky věřitelům. Na velhartické panství se bez ohledu na předchozí prodej uvázali Jindřich Planský ze Žeberka, Anna ze Solhausu, Mikuláš Rendl z Úšavy a Václav Vintř z Vlčkovíc. Společná správa vyvolávala neshody přesto, že se majitelé v dohledu střídali. Jediným řešením bylo nakonec dělení, k němuž došlo někdy před rokem 1560 a při němž získal Jindřich Planský ze Žeberka kromě hradu také městečko Velhartice. Dědici byli syn Šebestián Jáchym a vnuci Jan Jindřich a Jan Viktorin, kteří svoji část panství postupně dovedli k úpadku na jehož konci byl nucený prodej Volfovi Gothardovi Perglarovi z Perglasu roku 1597. Volfův syn Václav Otakar Perglar z Perglasu byl evangelík a stranil po roce 1618 králi Fridrichovi, a proto bylo panství roku 1622 zastaveno Donu Baltasaru de Marradas a ustaveni královští komisaři, kteří o šest let později rozhodli, že zámek Velhartice, městečko pod ním a některé vsi budou prodány Donu Martinovi de Hoeff-Huerta císařskému válečnému radovi za 55 tisíc zl., který byl téhož roku po získání inkolátu povýšen na svobodného pána z Velhartic.

Don Martin postavil na svém novém sídle tzv. Huertovo křídlo, provedl rekatolizaci, Velhartickým potvrdil městská privilegia, omezil roboty a zřídil seminář, který měl sloužit k "vyučování chudých pacholat umění literárnímu"⁶. Huertovou dědičkou se stala adoptovaná Anna Marie "Vejvodovna z Moldavy a Valach" provdaná z Donína, která potvrdila privilegia svého adoptivního otce roku 1640. Nedokázala však dosáhnout ekonomické rentability panství a nakonec je musela roku 1653 prodat karmelitánskému konventu na Menším Městě Pražském za 19 224 zl. Převor konventu P. Petrus a S. Alexio postoupil Velhartice již po několika měsících Johance Františce Račínové z Račina, jejímž druhým chotěm byl Arnošt Abund Krakovský z Kolovrat. Johanka Františka odkázala před svou smrtí majetek z poloviny svému choti a z poloviny svým dvěma dětem Anně a Jiříkovi Václavovi Račínovým. Její manžel však zemřel již před vyhlášením kšaftu a kolovratského podílu se ujali Anna Kolovratová ze Sulevic a Albrecht Krakovský z Kolovrat. Později skoupil všechny ostatní díly města Jiří Václav, který byl roku 1702 povýšen do stavu panského a celé Velhartice prodal roku 1710 Ludvíkovi Ignáci rytíři Bechyňovi z Lažan na Dlouhé Lhotě a Bystřici. Bechyňové z Lažan vlastnili Velhartice do roku 1729, kdy je koupil Josef Karel Perglar z Perglasu. Jako mnoho předchozích držitelů i Josef Karel nehospodařil právě nejšetněji a nakonec mu bylo panství pro dluhy odňato a v roce 1743 prodáno za 39 954 zl. a 4 kr. Janu Ferdinandovi Desfours. V držení jeho rodu městečko zůstalo delší dobu - celých 70 let - a až

⁶ SOKA Klatovy, Archiv města Velhartice, Konfirmace privilegií z roku 1631, inv. č. 2

v 19. století přešlo sňatkem Františky Romany Desfours a Karla Theodora svobodného pána Sturmfedera do držení rodu Sturmfeder Oppenweilern. V 90. letech 18. století mělo městečko 90 popisných čísel, farní kostel Narození Panny Marie⁷. Rod Sturmfederů získal roku 1830 český inkolát a závětí o čtyři roky starší odkázal Karel Theodor majetek svému stejnojmennému synu. Jeho smrtí však roku 1867 vymřela česká linie rodu. V té době měly Velhartice 127 popisných čísel, 1028 českých obyvatel, faru, školu a purkmistrovský úřad⁸. Posledními majiteli hradu – sídlo panství již tehdy bylo v Hrádku u Sušice – byli až do pozemkové reformy ve 20. letech příslušníci rodu Henneberg-Spiegel.

Územní kompetence města se vždy vztahovala pouze na městečko samotné resp. na katastrální obec. Velhartice se nikdy nestaly pozemkovou vrchností. Věcné kompetence v nejstarším období se prokazatelně týkaly především vedení nesporného soudnictví - uzavírání trhových smluv, půjček atd. Je pravděpodobné, že město mělo i další pravomoci, které vycházely z dobových právních norem (např. Pavla Kristiána z Koldína Práva městská království českého po r. 1579). Zásadní změna nastala až po zrušení poddanství, kdy bylo 17. března 1849 pod č. 170. ř. z. vydáno t. zv. provisorní zřízení obecní, jímž měla být naplněna práva zaručená obcím v § 33. ústavy ze dne 4. března 1849, totiž právo svobodné volby zástupců, právo rozhodovat o přijetí nových členů do svazku obecního, právo spravovat samostatně vlastní záležitosti, uveřejňovat výsledky hospodářství a veřejnost jednání obecních zástupců. Základem tohoto zřízení byla definice svobodné obce jako základu svobodného státu.

Dále byly vyhlášeny zásady nového obecního zřízení 5. března 1862 pod č. 18. ř. z. pro předlitavské země, protože definitivní obecní zákon dosud nenabyl platnosti. Na jejich základě bylo pak vytvořeno obecní zřízení pro Čechy dne 16. dubna 1864 (zemský zákon č. 7). Tento zákon rozeznává dvojí obor působnosti obcí – samostatný a přenesený. Obory samostatné působnosti obcí nebyly zákonem dostatečně přehledně ošetřeny, ale v podstatě zahrnují agendu hospodářskou (hlavně správa obecního jmění) a dále agendu v oboru veřejné správy (např. obecní policie). Přenesený obor působnosti zahrnuje věci spadající do agendy státní správy, které však musí být obcí bezplatně vykonávány (např. sepisování branců, sčítání lidu, sestavování listin porotců). Tyto záležitosti podléhají dohledu a přímému vlivu státní správy. Orgánem obecní správy ve Velharticích byl (dle uvedeného zákona) obecní výbor a obecní představenstvo zde zvané městská rada. Výbor byl orgánem usnášejícím a kontrolujícím a rada orgánem výkonným. Výbor byl volen osobami s aktivním volebním právem v obci získaným buď na základě vlastností osobních (měšťané, čestní občané, státní úředníci, důstojníci mimo službu, doktoři a učitelé) a nebo na základě placení daní (každý rakouský státní občan, který je v obci příslušníkem nebo společníkem a platí daň bez ohledu na výši).

Zásady tzv. "Stadionova obecního zřízení" ze 17. března 1849, doplněného zákony z let 1862 (pro Předlitavsko) a 1864 (pro Čechy) platily až do konce trvání obecních úřadů v roce 1945, ačkoli byly pozměněny řadou zákonů. Změny po roce 1918 přinesl zejména nový volební zákon (75/1919 Sb. zák.), tzv. novela k obecním zřízením (76/1919 Sb. zák.), zákon o přeměně obecního statku v kmenové obecní jmění (421/1919 Sb. zák.) a další.

Původce fondu zanikl na základě ústavního dekretu prezidenta republiky č. 18 ze 4. XII. 1944 o národních výborech a Prozatímním národním shromáždění a dále na základě vládního nařízení o volbě a pravomoci národních výborů č. 4/1945 Sb. a nařízením č. 44/1945 Sb. Seznam starostů a obecních radních, který je možno získat z městských knih uvádím v příloze.

⁷ SCHALLER, J., *Topographie des königreichs Böhmen III.*, Prag – Wien 1790, s. 228 – 230.

⁸ GABRIEL, J., A., *Královské město Sušice a jeho okolí*, Praha 1868, s. 247.

II. Vývoj a dějiny fondu

Spisový materiál fondu Archiv města Velhartic nebyl nikdy uspořádán podle registraturního systému. Pouze u pozůstalostních spisů do roku 1850 se zachovalo dělení do číslovaných fasciкул – každý fasciкул obsahuje písemnosti k jedné osobě. Tento systém byl zachován. Podle složitěho číslování se zdá, že se jedná pouze o zlomek (vlastně jednu skupinu) obsáhlé registratury. Materiály po roce 1850 nebyly řazeny vůbec, ani podle jednacích čísel.

Rozsah skartací provedených před převzetím do archivu se nepodařilo zjistit. Není možno ani říci, zda byl fond postižen nějakou ztrátou nebo poškozením havárií či katastrofou.

Materiál fondu byl převzat postupně v letech 1956 – 1976, 1999 a 2000 a uložen nejprve v SOkA Sušice v depozitářích v č.p. 52/I, 40/I a 138/I na konci 60. let byl přesunut do depozitáře SOkA Klatovy v Obytcích a odtud převezen asi v roce 1986 do Klatov. Městské listiny a pečetidlo byly převzaty 19. VII. 1960 z Archivu Národního muzea. Deset pozemkových knih (1696 – 1883) bylo předáno ze SOA Plzeň 22. I. 1973 a další dvě knihy z let 1785 – 1809 předány SOA Plzeň 4.IV. 1973. 2. června 1976 bylo předáno MNV Velhartice 9 knih a 1 fasciкул. Ve sbírkách Národního muzea se dosud nachází jedno pečetidlo⁹.

III. Archivní charakteristika fondu

Fond byl poprvé zčásti uspořádán Aloisem Krejčím v letech 1956 – 1957 v OA Sušice, o čemž však nezůstal žádný doklad kromě poznámky v kartě JAF. V roce 1977 byly zhruba uspořádány přírůstky. Znovu byl fond uspořádán archivářkou Janou Sýkorovou v roce 1999. Inventarizován Mgr. Karlem Černým v roce 2000.

Vzhledem k předchozímu uspořádání nebyl oddělen při inventarizaci účetní materiál, ale bylo ponecháno tradiční dělení listiny – knihy – spisy. Veškerý materiál však byl rozdělen rokem 1850. Rozdělení knih do roku 1850 do skupin vychází z článku J. Čarek – B. Lůžek, *Názvosloví městských knih v severozápadních Čechách*, SAP 1968, s. 452 - 477, dělení po roce 1850 z Metodického návodu pro pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce (AS MV č.j. AS/1-284/00 ze dne 31. ledna 2000) s přihlédnutím ke specifikám tohoto fondu. Spisovému materiálu do roku 1850 byl ponechán původní pořádací systém, po roce 1850 je registratura uspořádána podle umělého schématu, které vychází z uspořádání fondu Okresní úřad Klatovy.

Označení evidenčních jednotek (knihy – K, listiny – L, mapy – M, kartony bez označení atd.) a respektuje Metodický návod na vyhotovování a vnější úpravu archivních pomůcek v SOA Plzeň č. j. Sar-2613/99-61 z 11. října 1999.

Vnitřní skartace nebyla provedena. Ve fondu se nachází archiválie všech tří kategorií. Fond je v dobrém stavu, nejstarší městská kniha byla restaurována podlepením listů a novým svázáním.

IV. Rozbor obsahu fondu

Archiv města Velhartic se nijak nevymyká ze skupiny fondů malých poddanských měst. Spisový materiál byl zřejmě v druhé polovině 19. století skartován. Není vyloučeno, že existovaly i starší zápisy z jednání městské rady. Nevíme však, kdy k této skartaci došlo. Za

⁹ J. ČAREK, *Městské znaky v českých zemích*, Praha 1985, s. 403.

zmínku v celém fondu stojí pouze nejstarší městská kniha (inv. č. 7), která patří svými prvními zápisy k nejstarším městským knihám v okrese Klatovy.

Záznam o uspořádání fondu a vyhotovení pomůcky

Fond inventarizoval a inventář vyhotovil v SOkA Klatovy v roce 2000 Mgr. Karel Černý.
Redakce inventáře v r.2002 PhDr.Lenka Sýkorová.

29.7.2002

Mgr. Karel Černý

Příloha č. 1

Seznam použitých pramenů a literatury

Prameny vydané:

Emmler, J.: *Regesta Bohemiae et Moraviae III.*, s. 183.

Prameny nevydané:

SOkA Klatovy, Archiv města Klatovy, nezpracováno.

SOkA Klatovy, Archiv města Velhartice, *passim*.

SOkA Klatovy, Farní úřad Velhartice, nezpracováno, Farní kniha memorabilií 1587 – 1597.

J. Čarek, *Městské znaky v českých zemích*, Praha 1985.

J. Flögel, *Praktická příručka pro obecní a okresní funkcionáře*, Praha 1931.

J. A. Gabriel, *Královské město Sušice a jeho okolí*, Praha 1868.

A. Haas, *Soupis privilegií měst a městeček v Západočeském kraji*, in: *MZK VI*, Plzeň 1968.

K. Hostaš – F. Vaněk, *Soupis památek historických a uměleckých v politickém okrese sušickém*, Praha 1899.

J. Hůrka, *Šumavan, výběrová bibliografie 1891 – 1900*, Klatovy 1997.

Kol. autorů, *Hrady, zámky a tvrze v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, Západní Čechy*, Praha 1985.

R. J. Meraviglia Crivelli, *J. Siebmacher's grosses und allgemeines Wappenbuch ...*, Norimberg 1886.

J. Pelant, *Města a městečka Západočeského kraje*, Plzeň 1988.

A. Profous – J. Svoboda, *Místní jména v Čechách IV*, Praha 1957.

A. Sedláček, *Hrady zámky a tvrze v království českém*, Praha 1997.

A. Sedláček, *Místopisný slovník historický království českého*, Praha 1998.

J. Schaller, *Topographie des königreichs Böhmen III.*, Prag – Wien 1790.

Příloha č. 2

Seznam starostů, rychtářů a radních

- 1498** Šnaydr (rychtář),
- 1499** Halama (purkmistr), Jan Vítův, Jan Šnaydr (rychtář),
- 1505** Václav Bozan (purkmistr), Prokop Lukáš Šímovec, Martin Košíř, Jakub Holub, Havel Václav krejčí, Jan Kuchař, Václav Klobása, Jan Vítovec, Mikuláš Kubovec, Halana (rychtář),
- 1509** Václav Bočan (purkmistr), Johanes (rychtář),
- 1510** Martin Kovář (rychtář)
- 1519** Václav Klobása (purkmistr), Václav Vítovec (rychtář)
- 1521** Václav Bláha (purkmistr), Matouš Halama, Jiří Bočan, Vítěk Vaněk, Václav Klobása
- 1523** Jíra Polda (purkmistr), Václav Luskavec, Václav Klobása, Jan Kolář, Václav Bočan, Václav Panoša, Martin Vopavský, Václav Halama (rychtář),
- 1527** Jiřík Halama (purkmistr), Václav Bočan, Václav Luskavec, Václav Pražák, Pavel Křepelka, Václav Vítovec, Václav Kvítek, Panoša (rychtář),
- 1537** Jiřík Smetana (purkmistr),
- 1549** Havel Duškovic
- 1550** Dušek Daník, Václav Vítovec
- 1553** Jiřík Voříšek (starší)
- 1557** Bartoš, Jiřík Voříšek, Mikuláš Kašpírek, Jíra Panoš
- 1558** Havel Duška (purkmistr)
- 1559** Matyáš Mlynář
- 1562** Jiřík Panošovic (starší)
- 1574** Jan Voříšek, Vaněk Královic
- 1581** Jiřík Panoša
- 1582** Bočan (purkmistr), Jiřík Voříšek, Jiřík Panoša
- 1590** Jan Herd, Jan Hronek
- 1591** Václav Bočan, Jan Hronek
- 1615** Šebestián Duše
- 1621** Matěj Voříšek,
- 1622** Jan Hodník (purkmistr),
- 1684** Václav Voříšek (primas), Bartoloměj Beránek, Jiří Singer, Jakub Voříšek, Michal Štěpánovic, Jan Švejcar
- 1685** Václav Voříšek (primas), Václav Jakubec, Václav Voříšek (rychtář), Jiří Votava, Pavel Votava, Jan Strnad, Bartoloměj Beránek, Jan Švejcar, Matěj Hoffmann, Jakub Voříšek

- 1687** Bartoloměj Beránek, Václav Voříšek (primas), Jiří Kvěch, Jan Švejcar
- 1689** Bartoloměj Beránek, Václav Voříšek (primas), Tomáš Hodinka, Jan Bočan (rychtář)
- 1701** Jan Švejcar (primas), Pavel Petřík, Jakub Voříšek, Václav Voříšek (rychtář), Jan Procházka
- 1710** Adam Bruner (purkmistr)
- 1716** Matěj Voříšek
- 1720** Jiřík Strádal (primas), Matěj Voříšek, Jan Lazar
- 1721** Jakub Šrejner (purkmistr)
- 1724** Václav Petřík (primas), Tomáš Procházka (purkmistr), Jiřík Strádal, Matěj Petřík, Václav Mužík
- 1725** Václav Petřík
- 1726** Václav Petřík (primas), Václav Singer (purkmistr)
- 1727** Václav Petřík (primas), Jiřík Strádal (starší konšel), Václav Mužík (purkmistr), Václav Petřík (purkmistr)
- 1728** Václav Petřík (primas)
- 1729** Jiřík Jan Strádal (purkmistr, starší konšel), Václav Petřík (primas), Johan Josef Šrejner (radní písař, konšel a spoluradní), Jan Daneš
- 1731** Václav Mužík (purkmistr), Václav Petřík (primas)
- 1733** Johan Daneš (primas)
- 1738** Václav Petřík (primas), Adam Zajíc (rychtář), Václav Singer (purkmistr)
- 1744** Petr Pruner (purkmistr)
- 1747** Václav Petřík (primas), Jan Pruner, Adam Zajíc (rychtář)
- 1748** Jan Daneš (purkmistr), Václav Petřík (primas)
- 1749** Tomáš Singer (purkmistr), Václav Petřík (primas), Adam Zabity (rychtář)
- 1752** Adam Zajíc (primas), Václav Petřík, Petr Pruner (purkmistr), Tomáš Singer
- 1753** Adam Zajíc (purkmistr)
- 1755** Václav Petřík (purkmistr)
- 1756** Václav Petřík (purkmistr)
- 1758** Václav Petřík, Tomáš Singer
- 1764** Tomáš Lemberger (purkmistr)
- 1765** Václav Petřík (purkmistr)
- 1768** Josef Polak (purkmistr)
- 1769** Josef Polak, Václav Lemperger (purkmistr), Václav Petřík (primas), Adam Zajíc (starší)
- 1770** Josef Polak (purkmistr), Adam Zajíc (purkmistr)
- 1771** Adam Pirtzel

1772	Adam Pirtzel, Josef Polak (purkmistr)
1773	Josef Polak (purkmistr), Adam Pirtzel (purkmistr)
1774	Adam Pirtzel (purkmistr), Josef Singer, Adam Zajíc (primas)
1775	Adam Pirtzer, Jan Lemberger (purkmistr), Jan Bruner (starší)
1776	Adam Zajíc (primas), František Lemperger (purkmistr)
1777	František Lemperger (purkmistr)
1778	Jan Lemperger (purkmistr)
1779	Adam Zajíc (primas), Josef Singer (purkmistr), Jan Lemperger (purkmistr)
1780	Jan Lemperger (purkmistr), Martin Hora (purkmistr)
1781	Jan Lemperger (purkmistr)
1782	Jan Lemberger (purkmistr), Adam Pirtzel (purkmistr)
1784	Václav Pruner (purkmistr), Adam Pirtzer (purkmistr), Jan Lemperger (purkmistr)
1785	Jan Lemperger (purkmistr)
1786	Jan Lemperger (purkmistr)
1790	Jan Lemperger (purkmistr)
1791	Josef Jelínek (rychtář)
1792¹⁰	Josef Jelínek (rychtář), Johan Kratochvíl (starší)
1794	Josef Jelínek (rychtář)
1796	Josef Jelínek (rychtář)
1800	Jan Lemperger (rychtář)
1803 - 1807	Václav Puchinger (rychtář)
1808	Václav Francl (písař)
1809	Václav Puchinger (rychtář), Václav Francl (písař)
1810	Josef Nudera (rychtář)
1812 - 1826	Prokop Lemberger (rychtář)
1827	Prokop Lemberger (purkmistr), Václav Francl (zkoušený radní)
1830	Prokop Lemberger (purkmistr)
1832	Prokop Lemberger (purkmistr)
1833	Václav Francl (zkoušený radní), Prokop Lemberger (purkmistr)
1834	Václav Francl (zkoušený radní)
1873	Anton Nudera (starosta), Václav Smetana
1875	Anton Nudera (starosta), Jan Janoušek, Samuel Weigel, Václav Zajíc
1878	Anton Nudera (starosta), Samuel Weigel, Václav Zajíc

¹⁰ Smlouva se již uzavírá „při úřadu rychtářském“.

- 1883** Anton Nudera (starosta), František Novák
- 1885** František Hosnedl (starosta), František Janoušek
- 1902** Vlad. Bruner (starosta), František Hosnedl
- 1905** Vlad. Bruner (starosta), Adolf Čížek
- 1906** Vlad. Bruner (starosta), Adolf Čížek, David Pollak
- 1908** Vlad. Bruner (starosta), Adolf Čížek, David Pollak, Antonín Rendl
- 1910** David Pollak, Antonín Rendl
- 1913** David Pollak, Antonín Jílek
- 1915** David Pollak
- 1916 – 1919** Antonín Jílek (starosta), František Kolerus, David Pollak
- 1920** Josef Kubal, Stanislav Janoušek, Jaroslav Hosnedl (náměstek)
- 1921** Antonín Jílek (starosta), Jaroslav Hosnedl (náměstek), Josef Kubal, Stanislav Janoušek, Karel Rendl
- 1922** Josef Kubal, Stanislav Janoušek, Karel Rendl
- 1923** Antonín Jílek (starosta), Josef Kubal, Stanislav Janoušek, Karel Rendl, Jakub Voráč
- 1924 – 1925** Antonín Rendl (starosta), Karel Pruner (náměstek), Stanislav Janoušek, Jakub Voráč, Josef Choc
- 29. VIII. 1926 – 25. XI. 1926** Antonín Rendl, (předseda obecní správní komise)
- 1927 – 1930** Antonín Rendl (starosta), Josef Choc, Cyril Smotka, Vilém Pollak, Vilém Hoffmann
- 1931 – 1932** Antonín Rendl (starosta), Josef Choc, Cyril Smotka, Vilém Pollak, Vilém Hoffmann, Václav Pruner
- 1933 - 1934** Antonín Rendl (starosta), Pavel Pruner, Cyril Smotka, Josef Choc, Josef Jakubec
- 1935 – 1936** Antonín Rendl (starosta), Cyril Smotka, Josef Jakubec, Bohumil Nauš, Pavel Pruner
- 1937 – 1938** Antonín Rendl (starosta), Bohumil Nauš, Leopold Kolerus, Theodor Joza, Josef Jakubec
- 1939 - 1945** Antonín Rendl (starosta), Vilém Hosnedl, Karel Pollak, Leopold Kolerus, Emanuel Lerch, Bohumil Nauš

Příloha č.3

Schéma uspořádání spisů 1850-1945

1 Spisy týkající se státu

- 1/1 Ústavní věci státu, země, okresu, obcí
- 1/2 Vyhlášky, oběžníky, úřední publikace, nadřízených orgánů
- 1/3 Státní hranice, hranice země, kraje, okresu, obce
- 1/4 Znaký státní, obecní, vlajky, pečeti
- 1/5 President republiky, císař
- 1/6 Zákonodárny sbory a vláda
- 1/7 Správní úřady a soudy
- 1/8 Čestná uznání, vyznamenání, čestné občanství
- 1/9 Sčítání lidu
- 1/10 Statistika
- 1/11 Státní občanství
- 1/12 Vystěhovalectví
- 1/13 Strany a spolky
- 1/14 Veřejní zaměstnanci

2 Spisy týkající se obce

- 2/1 Schůze zastupitelstva, rady, komisí apod.
- 2/2 Obecní zastupitelstvo, členové, obecní záležitosti
- 2/3 Volby
- 2/4 Domovské právo, evidence obyvatel
- 2/5 Postrk

3 Církev, židovská obec

- 3/1 Náboženské záležitosti
- 3/2 Evangelická církev
- 3/3 Židovské náboženské obce
- 3/4 Církev římskokatolická
- 3/5 Kostely, fary, faráři
- 3/6 Změna vyznání, svátky
- 3/7 Manželské věci
- 3/8 Matriční věci

4 Školství a kultura

- 4/1 Školství a kultura, MŠR
- 4/2 Obecné a měšťanské školy
- 4/3 Odborné školy
- 4/4 Živnostenská učiliště, zimní kurzy
- 4/5 Učitelské ústavy
- 4/6 Střední školy, zemědělské školy
- 4/7 Soukromé školy
- 4/8 Nadace, školní fondy
- 4/9 Jednotliví učitelé

- 4/10 Ochrana a opravy památek
- 4/11 Muzea, knihovny, archivy, pomníky
- 4/12 Osvětové akce
- 4/13 Literatura, umění, věda, tisk
- 4/14 Divadla, koncerty, povolování zábav a produkcí
- 4/15 Osvětové sbory, sport

5 Zdravotnictví, veterinární péče

- 5/1 Zdravotní záležitosti, hygiena, očkování
- 5/2 Zdravotnické korporace, lékaři, porodní báby
- 5/3 Nemocnice a chorobince
- 5/4 Ústavy pro choromyslné, zaopatřovací ústavy
- 5/5 Červený kříž, lékařské grémium
- 5/6 Lékárny, obchod s léčivými a jedy
- 5/7 Epidemie, nemoci nakažlivé, z povolání a ostatní
- 5/8 Zprávy o zdravotních poměrech
- 5/9 Zdravotní vysvědčení jednotlivců
- 5/10 Převozy mrtvol, pohřbívání, hřbitovy
- 5/11 Veterinární péče

6 Bezpečnostní a policejní záležitosti

- 6/1 Bezpečnostní a policejní záležitosti obecně
- 6/2 Finanční stráž
- 6/3 Četnictvo
- 6/4 Mravnostní policie
- 6/5 Živnostenská policie
- 6/6 Celní záležitosti
- 6/7 Trestnice a polepšovací úřady
- 6/8 Politické případy
- 6/9 Cestovní pasy, pracovní knížky
- 6/10 Donucovací pracovny
- 6/11 Tuláci, cikáni
- 6/12 Náhody, úrazy
- 6/13 Zbraně, třaskaviny
- 6/14 Ztráty, nálezy
- 6/15 Jednotlivé trestní případy
- 6/16 Udělování pokut, trestů

7 Sociální péče

- 7/1 Sociální péče
- 7/2 Chudinské záležitosti
- 7/3 Dobročinné ústavy, fondy a organizace
- 7/4 Pracovní poměry, pracovní doba, nouzové práce, totální nasazení
- 7/5 Kolektivní smlouvy
- 7/6 Podpora v nezaměstnanosti, stravovací akce, podpora rodinám uvězněných
- 7/7 Péče o politické uprchlíky, trestance
- 7/8 Péče o mládež, pěstounství

7/9 Zásobování obyvatelstva

8 Zemědělství, myslivost, geologie

8/1 Zemědělství, myslivost, rybářství

8/2 Lesní hospodářství

8/3 Vodní hospodářství

8/4 Geologie

9 Živnosti, obchod, průmysl

9/1 Živnosti, obchod, průmysl

9/2 Živnostenská, obchodní a hospodářská společenstva, družstva, cechy

9/3 Obchodní a živnostenské komory a podobné instituce

9/4 Míry, váhy, ceny

9/5 Výstavy, trhy

9/6 Mimořádná hospodářská opatření, mzdové spory, stávky

10 Vojenství

10/1 Vojenství

10/2 Vojenské úřady

10/3 Vojenská cvičení, přechodné ubytování a zásobování vojska, náhrady škod

10/4 Plnění branné povinnosti, odvody branců

10/5 Vojenské zdravotnictví a sociální péče

10/6 Ozbrojené sbory, garda, domobrana

10/7 Vojenské objekty, ústavy, zařízení

10/8 Triangulace

10/9 Mobilizace

10/10 Civilní protiletectká obrana, branná výchova

10/11 Pomoc obyvatelstva vojsku

10/12 Zajatci, uprchlíci, legionáři

11 Doprava, spoje, elektrizace

11/1 Doprava (železnice, silnice, mosty, mýto)

11/2 Letectví

11/3 Spoje pošta, telegraf, telefon, rozhlas)

11/4 Elektrizace

11/5 Zeměměřičské záležitosti

12 Požáry, živelné pohromy

12/1 Požární záležitosti, živelné pohromy

13 Účty

13/1 Obecní počty, rozpočty, závěrky, rozborů

13/2 Obecní dluhy

13/3 Daně a poplatky, kontribuce a repartice

- 13/4 Obecní příjmy a vydání
- 13/5 Zprávy o revizi obecního jmění
- 13/6 Inventář obecního jmění
- 13/7 Pronájmy, prodeje, dražby obecního majetku
- 13/8 Peněžní dary obci, mimořádné příspěvky obci
- 13/9 Nájem, prodeje, dražby, přiděly půdy jednotlivcům
- 13/10 Dlužní závazky jednotlivců
- 13/11 Příspěvky jednotlivcům
- 13/12 Pozůstalosti
- 13/13 Dotace cen potravin
- 13/14 Ceny potravin a jiného zboží
- 13/15 Robotní povinnosti občanů
- 13/16 Finanční povinnosti občanů
- 13/17 Půjčky, loterie, sbírky
- 13/18 Spořitelny a záložny
- 13/19 Pojišťovny

14 Stavby

- 14/1 Stavby státní a obecní
- 14/2 Stavby soukromé

15 Pamětní spisy

- 15/1 Plakáty, letáky, novinové výstřižky, zápisy pohlednice apod. týkající se celostátních událostí
- 15/2 Plakáty, letáky, novinové výstřižky, zápisy, pohlednice, apod. týkající se panství, okresu, obce a jednotlivých obyvatel

I. LISTINY

- 1** 1506, prosinec 21, Budín L 1
Vladislav II. Jagellonský uděluje na prosbu Zdeňka Lva z Rožmitálu obyvatelům městečka Velhartic právo konat dva osmidenní výroční trhy na svátek sv. Marie Magdaleny a ve čtvrtek po Všech svatých.
- Orig., perg., 37 x 22,2 – 7 cm, 1 list, česky, přivěšená pečeť chybí, restaurovaná.
- 2** 1631, březen 4, Velhartice L 2
Martin de Hoeff-Huerta potvrzuje privilegia udělená králem Vladislavem II. Jagellonským a Menhartem z Hradce, osvobozuje měšťany od robot a určuje termíny stálých platů.
- Orig., perg., 28 x 56 – 4,8 cm, 1 list, česky, 3 přivěšené pečeti chybí, restaurovaná.
- 3** 1640, červenec 20, b.m. L 3
Anna Marie, purkraběnka z Donína, potvrzuje Velharticím privilegia Vladislava II., Menharta z Hradce, Martina de Hoeff-Huertu a určuje termíny plateb a dávek.
- Orig., perg., 30 x 40 – 3,2 cm, 1 list, česky, přivěšena pečeť vydavatelky na perg.proužku, Sezimy z Vrtby, na perg.proužku, chybí pečeť Viléma Protivy z Jindřichovic, restaurovaná.
- 4** 1652, prosinec 17, Řezno L 4
Ferdinand III. potvrzuje privilegia krále Vladislava II. Jagellonského, Menharta z Hradce, Martina de Hoeff-Huertu a Anny Marie z Donína.
- Orig., perg., 64 x 38 – 8 cm, 1 list, česky, pečeť vydavatelova přivěšena na konopných nitích.
- 5** 1783, září 3, Vídeň L 5
Josef II. potvrzuje privilegia, která město užívalo za Karla VI. a Marie Terezie, pokud nejsou v rozporu s právy panovníka, vrchnosti či třetích osob.
- Orig., perg., 70 x 41 – 12,5 cm, 1 list, německy, pečeť vydavatelova přivěšena na konopných nitích.
- 6** 1793, listopad 22, Vídeň L 6
František II. potvrzuje privilegium Josefa II.
- Orig., perg., 67 x 44 – 10,5 cm, 1 list, německy, pečeť vydavatelova přivěšena na konopných nitích.

II. KNIHY

A. KNIHY MĚSTSKÉ SPRÁVY DO ROKU 1850

3. Právní knihy sporné a nesporné agendy

7	(7)	Kniha trhových a jiných smluv (Městská kniha Velhartice) česky, latinsky, kožená vazba, 24,5 x 34 cm	1397 – 1716	K 1
8	Sušice 306 (8)	Kniha trhových a jiných smluv (Grundbuch) česky, německy, kožená vazba, 21 x 34 cm.	1696 – 1829	K 2
9	Sušice 307 (9)	Kniha trhových a jiných smluv (Kniha purkrechtní městečka Welharticz) česky, německy, kožená vazba, 23 x 35 cm.	1785 – 1909	K 3
10	Sušice 308 (11)	Kniha trhových a jiných smluv (Welhartitz Stadtbuch 1805) česky, německy, kožená vazba, 25 x 39 cm	1794 - 1828	K 4
11	Sušice 309 (15)	Kniha trhových a jiných smluv česky, německy, kožená vazba, 24,5 x 37 cm	1814 - 1835	K 5
12	Sušice 319 (14)	Kniha svatebních smluv česky, německy, polokožená vazba, 26 x 35,5 cm	1807 - 1851	K 6
13	Sušice 312 (17)	Kniha svatebních smluv (Ehekontraktenbuch) česky, německy, polokožená vazba, 25,5 x 40 cm	1829 - 1857	K 7
14	Sušice 313 (10)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí (Kniha obligacný) česky, německy, polokožená vazba, 23,5 x 38 cm	1792 - 1806	K 8
15	Sušice 317 (12)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí česky, německy, polokožená vazba, 24,5 x 38 cm	1805 - 1842	K 9
16	Sušice 314 (13)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí (Welhartitz Oblig Buch 1806) česky, německy, polokožená vazba, 22 x 35,5 cm	1806 - 1823	K 10
17	Sušice 315 (16)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí česky, německy, polokožená vazba, 25,5 x 39 cm	1820 – 1834	K 11
18	Sušice 316 (18)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí česky, německy, polokožená vazba, 26 x 40,5 cm	1834 - 1870	K 12
19	Sušice 318 (19)	Kniha dlužních úpisů a kvitancí česky, německy, polokožená vazba, 25,5 x 39 cm	1842 - 1883	K 13

B. KNIHY MĚSTSKÉ SPRÁVY PO ROCE 1850

1. Knihy všeobecné správy obce

20	Obecní kronika	1923 - 1956	K 14
21	Zápisys ze schůzí obecního zastupitelstva	1873 – 1884	K 15
22	Zápisys ze schůzí obecního zastupitelstva	1902 – 1916	K 16
23	Zápisys ze schůzí obecního zastupitelstva	1916 – 1932	K 17
24	Zápisys ze schůzí obecního zastupitelstva	1932 – 1950	K 18
25	Zápisys ze schůzí obecní rady	1924 – 1926	K 19
26	Trestní rejstřík a protokol o předání starostenského úřadu	1898	K 20
27	Kniha služného obecních zaměstnanců, chudinských podpor a výchovného	1927 – 1944	K 21
28	Seznam vydaných domovských listů	1851 - 1890	K 22
29	Seznam vydaných domovských listů	1891 - 1903	K 23
30	Seznam vydaných domovských listů	1903 - 1943	K 24
31	Seznam vydaných domovských listů	1944 - 1946	K 25
32	Seznam příslušníků obce	1900 – 1948	K 26
33	Seznam cizích příslušníků v obci	1900 – 1929	K 27

2. Účetní knihy

34	Hlavní kniha obecního účtu, MŠR, chudinského ústavu a kontribučenského fondu	1917	K 28
35	Hlavní kniha obecního účtu	1928	K 29
36	Hlavní kniha obecního účtu	1930	K 30
37	Hlavní kniha obecního účtu	1931	K 31
38	Hlavní kniha obecního účtu	1932	K 32
39	Hlavní kniha obecního účtu	1933	K 33
40	Hlavní kniha obecního účtu	1933	K 34

41	Hlavní kniha obecního účtu	1934	K 35
42	Hlavní kniha obecního účtu a chudinského ústavu	1935	K 36
43	Hlavní kniha obecního účtu a chudinského ústavu	1936	K 37
44	Hlavní kniha obecního účtu a chudinského ústavu	1937	K 38
45	Hlavní kniha obecního účtu, chudinského ústavu a lesního hospodářství	1941	K 39
46	Hlavní kniha obecního účtu, chudinského ústavu a lesního hospodářství	1942	K 40
47	Pokladní deník obecního účtu	1851 – 1852	K 41
48	Pokladní deník obecního účtu	1929	K 42
49	Pokladní deník obecního účtu	1931	K 43
50	Pokladní deník obecního účtu	1932	K 44
51	Pokladní deník obecního účtu	1934	K 45
52	Pokladní deník obecního účtu	1936	K 46
53	Hlavní kniha lesního hospodářství obce	1941 – 1943	K 47

3. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

Trestní rejstřík (viz inv. č. 26) 1851 – 1946

5. Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech

54	Kniha vydaných čeledních knížek	1865 – 1915	K 48
55	Kniha vydaných pracovních knížek	1866 – 1911	K 49
56	Kniha vydaných pracovních knížek	1911 – 1920	K 50
57	Seznam stálých dovolenců a záložníků	1882 – 1916	K 51
58	Kniha zeměbranců a neaktivního mužstva	1891 – 1924	K 52
59	Kniha přihlášek pobytu vojáků a soupis nutně poražených zvířat	1926 – 1939	K 53

III. SPISOVÝ MATERIÁL

A. SPISOVENSKE POMOŤKY

60	Podací deník	1865 - 1867	K 54
61	Podací deník	1872	K 55
62	Podací deník	1873	K 56
63	Podací deník	1875	K 57
64	Podací deník	1876	K 58
65	Podací deník	1877	K 59
66	Podací deník	1878	K 60
67	Podací deník	1879	K 61
68	Podací deník	1880	K 62
69	Podací deník	1881	K 63
70	Podací deník	1882	K 64
71	Podací deník	1883	K 65
72	Podací deník	1884	K 66
73	Podací deník	1885	K 67
74	Podací deník	1886	K 68
75	Podací deník	1887	K 69
76	Podací deník	1888	K 70
77	Podací deník	1889	K 71
78	Podací deník	1890	K 72
79	Podací deník	1891	K 73
80	Podací deník	1892	K 74
81	Podací deník	1893	K 75
82	Podací deník	1894 – 5.3.1895	K 76

83	Podací deník	8.3.1895 – 1896	K 77
84	Podací deník	1897	K 78
85	Podací deník	1899	K 79
86	Podací deník	1900	K 80
87	Podací deník	1901	K 81
88	Podací deník	1902	K 82
89	Podací deník	1903	K 83
90	Podací deník	1904	K 84
91	Podací deník	1905	K 85
92	Podací deník	1906	K 86
93	Podací deník	1908	K 87
94	Podací deník	1909	K 88
95	Podací deník	1910	K 89
96	Podací deník	1911	K 90
97	Podací deník	1912	K 91
98	Podací deník	1913	K 92
99	Podací deník	1914	K 93
100	Podací deník	1915 – 27.2.1916	K 94
101	Podací deník	29.2.1916 – 30.11.1917	K 95
102	Podací deník	1.12.1917 – 5.3.1920	K 96
103	Podací deník	6.3.1920 – 5.2.1924	K 97
104	Podací deník	25.2.1924 – 25.9.1928	K 98
105	Podací deník	3.10.1928 – 21.2.1931	K 99

106	Podací deník	23.2.1931 – 27.5.1933	K 100
107	Podací deník	27.5.1933 – 28.6.1935	K 101
108	Podací deník	30.6.1935 – 22.8.1938	K 102
109	Podací deník	22.8.1938 - 1941	K 103

B. SPISY

1. Spisy do roku 1850

110	Inventáře obecního jmění	/1750-1851/	1
111	Matriční věci	1823	1
112	Pozůstalostní spisy B - K	1809 – 1855	1
	Pozůstalostní spisy L-Z	1809 – 1855	2

2. Spisy po roce 1850

113	1/1	Ústavní věci státu, země, okresu a obcí	1860	3
114	1/2	Vyhlášky, oběžníky, úřední publikace nadřízených orgánů	1899	3
115	1/6	Zákonodárny sbory, vláda	1867	3
116	1/7	Správní úřady, soudy	1920, 1928	3
117	1/9	Sčítání lidu	1919 – 1943	3
118	1/11	Státní občanství	1926, 1938	3
119	1/12	Vystěhovalectví	1910 – 1935	3
120	1/13	Strany a spolky	1896 – 1942	3
121	1/14	Veřejní zaměstnanci	1922	3
122	2/1	Schůze zastupitelstva, rady, komisí apod.	1890 – 1944	3
123	2/3	Volby	1861 – 1938	3
124	2/4	Domovské právo, evidence obyvatel (domovské listy A – Z)	1860 – 1943	3
125	2/5	Postrk	1909 – 1936	4
126	3/3	Židovské náboženské obce	1930 - 1942	4
127	3/4	Církev římskokatolická	1920, 1928, 1934	4
128	3/8	Matriční věci	1886 – 1941	4
129	4/1	Školství, kultura	1892 – 1941	4

130	4/2	Obecné a měšťanské školy	1925 – 1940	4
131	4/4	Živnostenská učiliště	1899 - 1938	4
132	4/9	Jednotliví učitelé	1916 – 1917	4
133	4/11	Muzea, archivy, knihovny, pomníky	1923 – 1933	4
134	4/12	Osvětové akce	1936 – 1940	4
135	4/14	Divadla, koncerty, povolování zábav a produkcí	1919 – 1941	4
136	4/15	Osvětové sbory, sport	1926 – 1938	4
137	5/1	Zdravotní záležitosti, hygiena, očkování	1866 – 1941	4
138	5/2	Zdravotnické korporace, lékaři, porodní báby	1898 – 1941	4
139	5/4	Ústavy pro choromyslné a zaopatřovací ústavy	1896 – 1944	4
140	5/7	Epidemie, nemoci nakažlivé, z povolání a ostatní	1891 – 1945	4
141	5/10	Převozy mrtvol, pohřbívání, hřbitov	1928	4
142	5/11	Veterinární péče	1892 – 1942	4
143	6/1	Bezpečnostní a policejní záležitosti	1885 – 1942	4
144	6/8	Politické případy	1943	4
145	6/9	Cestovní pasy, pracovní knížky	1897 – 1919	4
146	6/13	Zbraně, třaskaviny	1919	4
147	6/15	Jednotlivé trestní případy	1896 – 1944	4
148	6/16	Udělování pokut a trestů	1899 – 1941	5
149	7/2	Chudinské záležitosti	1885 – 1920	5
150	7/2	Chudinské záležitosti	1921 – 1946	6
151	7/3	Dobročinné ústavy, fondy, organizace	1858 – 1909	6
152	7/4	Pracovní poměry, pracovní doba, nouzové práce, totální nasazení	1935 – 1944	6
153	7/6	Podpora v nezaměstnanosti, stravovací akce	1931 – 1941	6
154	7/8	Péče o mládež, pěstounství	1891 – 1943	6
155	7/9	Zásobování obyvatelstva	1945	6

156	8/1	Zemědělství, myslivost, rybářství	1866 – 1945	6
157	8/2	Lesní hospodářství	1899 – 1945	7
158	8/3	Vodní hospodářství	1920 – 1941	7
159	9/1	Živnosti, obchod, průmysl	1917 – 1943	7
160	9/2	Živnostenská, obchodní a hospodářská společnosti, družstva, cechy	1893 – 1941	7
161	9/3	Obchodní a živnostenské komory a podobné instituce	1899	7
162	9/5	Výstavy, trhy	1892, 1902	7
163	10/3	Vojenská cvičení, přechodné ubytování, zásobování vojska, náhrady škod	1879 – 1945	7
164	10/4	Plnění branné povinnosti, odvody branců	1859 – 1943	7
165	10/6	Ozbrojené sbory, garda, domobrana	1887 – 1918	7
166	10/9	Mobilizace	1878	7
167	10/10	Civilní protiletectká obrana, branná výchova	1936 – 1943	7
168	10/11	Pomoc obyvatelstva vojsku	1915 – 1938	7
169	10/12	Zajatci, uprchlíci, legionáři	1917, 1943	7
170	11/1	Doprava	1898 – 1941	7
171	11/4	Elektrizace, osvětlení	1919 – 1945	8
172	11/5	Zeměměřičské záležitosti	1934	8
173	12/1	Požární záležitosti, živelné pohromy	1899 – 1944	8
174	13/1	Obecní počty, rozpočty a závěrky, rozbory	1925 – 1945	8
175	13/2	Obecní dluhy	1853 – 1869	8
176	13/3	Daně a poplatky, kontribuce a repartice	1854	8
	13/3	Daně a poplatky, kontribuce a repartice	1876 – 1941	9
177	13/4	Obecní příjmy a vydání	1861 – 1893	9
	13/4	Obecní příjmy a vydání	1894 – 1904	10
	13/4	Obecní příjmy a vydání	1905 – 1914	11

	13/4	Obecní příjmy a vydání	1915 – 1938	12
178	13/5	Zprávy o revizi obecního jmění	1914 - 1936	12
179	13/6	Inventář obecního jmění	1866, 1939	12
180	13/7	Pronájmy, prodeje, dražby obecního majetku	1902 – 1942	12
181	13/8	Peněžní dary obci, mimořádné příspěvky obci	1930	12
182	13/9	Nájmy, prodeje, převody, dražby, přiděly půdy jednotlivcům	1897 – 1945	13
183	13/10	Dlužní závazky jednotlivců	1858 – 1938	13
184	13/12	Pozůstalosti	1899 – 1942	13
185	13/17	Půjčky, loterie, sbírky	1935	13
186	14/1	Stavby státní a obecní	1895 – 1944	13
187	14/2	Stavby soukromé č.p. 139 – 165, č. parcel 33/I, 68, 83, 114/I, 114/III, 138, 140, 141, 182	1892 – 1945	13
	14/2	Stavby soukromé č.p. 1 - 138	1892 – 1945	14

IV. RAZÍTKA A TYPÁŘE

- | | | | |
|------------|---|------|---|
| 188 | Stříbrné pečetidlo o průměru 42 mm, rukojeť 20 mm, zestejného kovu, v pečetním poli znak s opisem "SIGILLUM X OPIDI X WILHARTICZ X ANNO X DEI X M X D X XIII" | 1513 | 1 |
|------------|---|------|---|

V. MAPY A PLÁNY

- | | | | |
|------------|--|--------------|-----|
| 189 | Katastrální mapa Velhartic (Zahálka, V hořelkách, U šibeničního vrchu, Sv.Maří Magdalena), autor neveden, 1:2880, litografie,75 x 61 cm | /1824-1850/ | M1 |
| 190 | Katastrální mapa Velhartic (V Plasech, U Šibeničního vrchu, U božích muk, Papírna, Velhartice), autor neveden, 1:2880, litografie,75 x 61 cm | 1837 | M2 |
| 191 | Stabilní katastr (W Plasech, U Šibeničního Wrchu), autor neveden, 1: 2880,litografie, 33 x 63,4 cm | 1837 | M3 |
| 192 | Stabilní katastr (W Plasech, W Šáru, U Božích Muk, Pod Borkem, Papírna, Welhartice, U Šibeničního Wrchu, Pod Zámkem, Mayerhof), autor neveden, 1: 2880, litografie, 78,5 x 63,1 cm | 1837 | M4 |
| 193 | Stabilní katastr (V Šáru, Pod Borkem.), 1: 2880, autor neveden, litografie, 63,2 x 39,5 cm | 1837 | M5 |
| 194 | Stabilní katastr (U božích muk, Pod Borkem), autor neveden, 1: 2880, litografie, 46 x 63,2 cm | 1837 | M6 |
| 195 | Stabilní katastr (Sv. Maria Magdalena, W Hořelkach, Zahalka), autor neveden, 1: 2880, litografie, 63,2 x 79,2 cm | 1837 | M7 |
| 196 | Stabilní katastr (W Hořelkach, Pod Zámkem, Velhartice, Pod Borkem), autor neveden, 1: 2880, litografie, 63,4 x 79,4 cm | 1837 | M8 |
| 197 | Kopie katastrálního plánu, autor neveden
31 x 47,5 cm | /1900-1950/. | M9 |
| 198 | Plán pozemku kat.č. 845, autor neveden, rkp., 31 x 47,5 cm | /1900-1920/ | M10 |
| 199 | Plán pozemku kat. č. 897/2, autor neveden, 1:720, rkp.
1. 31,5 x 28,5 cm, 2. 31 x 28,5 cm, 3. 35 x 28,5 cm | /1900-1950/ | M11 |
| 200 | Plán pozemků kat. č. 379, 405, 408/I, 409, 982/III
ing. Ladislav Malý, 1:2880, rkp., 33,5 x 21 cm | 1934 | M12 |

Název fondu: **Archiv města Velhartice**

Časové rozmezí:

1397 – 1945 (1956)

Číslo JAF:

962

Počet evidenčních jednotek:

136 (6 listin, 53 knihy, 50 registraturních pomůcek, 14 kartonů, 1 typář a 12 map)

Počet inventárních jednotek:

200

Rozsah bm:

3,02

Stav ke dni:

29.7.2002

Archivní fond zpracoval:

Mgr. Karel Černý, PhDr. Lenka Sýkorová

Počet stran:

30

Počet exemplářů:

4

Pomůcku schválil:

Mgr. Pavel Havlovič